

# 7种途径助力农村残疾人就业增收

**新华社消息** 中国残联、工信部、财政部等8个部门日前共同印发《关于加大对农村残疾人就业帮扶工作力度的通知》，聚焦有就业愿望、就业能力且生活能够自理的农村残疾人，加大力度帮扶其参加生产劳动和就业创业实现增收。

此前印发的《促进残疾人就业三年行动方案(2022—2024年)》明确3年共实现全国城乡新增残疾人就业100万人的目标。农村残疾人数量多、困难重、帮扶难度大，是完

成相关目标的重点和难点。此次通知针对农村残疾人就业增收提出7个方面具体帮扶措施。

在生产劳动帮扶方面，帮助农村残疾人依靠土地从事生产劳动获得收入，在生产资料方面给予扶持，在技术指导和销售方面提供服务。

在实用技术培训帮扶方面，力争让每个农村困难残疾人家庭都能有1人免费接受培训，掌握1~2门实用技术。

在新业态就业帮扶方面，为残

疾人及其家庭成员提供末端服务、云客服等工作岗位，安排残疾人从事力所能及的农村寄递工作，在农贸市场、商贸中心、超市、旅游景点等场所推广开设残疾人就业创业产品售卖专区。

在产业带动帮扶方面，依托当地集体经济和优势产业，采取多种组织方式帮带残疾人就业增收，引导残疾人家庭参与资产收益折股量化分红，提高残疾人家庭的土地利用效益和财产性收入。

在公益性岗位帮扶方面，在已开发乡村公益性岗位上，优先安排“无法离乡、无业可扶”且有就业意愿、有能力胜任岗位的脱贫残疾人就业。

此外，通知还提出，落实普惠金融各项政策，为残疾人家庭成员及带动残疾人就业增收的帮扶基地、能人大户等加强金融信贷扶持。同时，继续开展基层党组织和党员干部助残帮扶行动，通过党员干部结对帮扶等措施，扶持残疾人家庭参与发展产业增加收入。 (高蕾)

## 遇到“伪基站”等 无线电干扰，可投诉！

**新华社消息** 记者从工信部了解到，工信部20日开通无线电干扰投诉受理热线，社会组织或个人如遇“黑广播”“伪基站”等无线电干扰问题，可拨打12381公共服务电话，按照语音提示选择“无线电干扰投诉”。

据了解，工信部近日印发通知，明确依托“12381公共服务电话平台”设立无线电干扰投诉受理中心，旨在提升无线电管理治理能力和服务水平，健全高效顺畅的无线电干扰受理和处置工作体系。

下一步，工信部将同全国各级无线电管理机构，加强对无线电管理领域违法违规行为的监督管理，切实履行好无线电监测和干扰查处等职能，维护良好空中电波秩序，切实保障国家电磁空间安全。 (王聿昊 张辛欣)



## 帕米尔高原 喜迎春

3月21日，在新疆塔什库尔干塔吉克自治县非物质文化遗产展示园，歌舞演员为居民和游客表演节目。当日，“我们的节日”——新疆塔吉克族传统节日肖贡巴哈尔节系列活动在塔什库尔干塔吉克自治县拉开大幕。当地群众身着节日盛装，载歌载舞，与各地游客一起欢庆，迎接帕米尔高原的春天。肖贡巴哈尔节是塔吉克族的传统节日，有“新年”“迎春”之意。

摄影/新华社记者胡虎虎

## 史无前例！特朗普或受刑事指控

“封口费”。特朗普对此否认。

据美联社报道，负责起诉特朗普的纽约曼哈顿地区检察官、民主党人阿尔文·布拉格的调查重点是，特朗普或其他人在安排“封口费”时或在特朗普集团内部入账这笔支出时，是否有犯罪行为。特朗普所涉罪名可能是处理商务记录不当等轻罪，但如果确实存在非法记账以掩盖违反联邦竞选资金法律等行为，罪名可能升级为重罪。消息人士披露，布拉格已向大陪审团展示证据，证明存在这笔13万美元“封口费”。

国会众议院三个委员会的共和党籍主席20日联名致信布拉格，要求他呈交文件，前往国会接受问询，并指认布拉格的行为是“前所未有的滥用检察权”。民主党人20日指认，共和党人此举是“滥用职权”，是利用职权“阻碍可能的刑事指控”。

特朗普18日自称可能于21日被捕，呼吁支持者进行大规模抗议。

有2021年初“国会山骚乱”的前车之鉴，纽约市当局严阵以待，防范特朗普支持者暴力抗议。不过，20日纽约市局势平静。除一场小规模和平示威外，尚无迹象显示会有大规模活动或有知名人士出面力挺特朗普。

纽约市长埃里克·亚当斯说，警方正监控社交媒体，以防市内发生“不当行为”。警方已在布拉格办公室和特朗普大厦周边加设路障，并已商讨安全应急方案，以及是否需在特朗普可能现身的法院周边布设警戒。

据法新社报道，特朗普如果受到指控，可能需从位于佛州的家中前往纽约市，接受指纹提取等程序，甚至需要戴上手铐。据福克斯

新闻援引一名知情人士披露，纽约市当局20日闭门磋商传讯特朗普的方式，已排除远程视频。同时，大陪审团定于22日听取另一名证人作证，因此预计特朗普本周内不会遭检方传讯。

据路透社报道，布拉格去年12月成功针对特朗普集团提出税务欺诈指控，但“封口费”一案定罪更难，因为检方必须坐实特朗普主观具有犯罪意愿。

特朗普眼下身陷多项官司，涉及他宣称2020年败选系存在大规模选举舞弊、煽动“国会山骚乱”和不当留存机密文件，以及关联诈骗和诽谤的民事诉讼等。这意味着他可能需要同时应诉并竞选。按法新社说法，一些人认为官司缠身可能影响特朗普选举前景，但也有人认为这反倒可能提振其选情。

艳星丹尼尔斯自称数年前曾与

特朗普有染，2016年总统选举期间收到特朗普私人律师迈克尔·科亨支付的“封口费”13万美元。据路透社报道，应特朗普一方要求，律师罗伯特·科斯特洛20日向此案大陪审团作证。他说，科亨自行处理“封口费”事宜，特朗普完全未介入。据科亨此前供认，他按特朗普指示支付